1. Zaznacz, w ktérym miesigcu ptéd ma wyksztatcone miesnie i dziata jego uktad nerwowy, wazy okoto 20 g
i osiaga 6 cm dlugosci.

|:| A) 6 miesigc |:| B) 3 miesigc |:| C) 2 miesigc |:| D) 4 miesigc
2. Blong ptodowa, ktora otacza ludzki zarodek jest:
|:| A) kosméwka |:| B) tozysko |:| C) owodnia |:| D) omocznia

3. Nieprawda jest, iz tozysko:
|:| A) jest tworem wspolnym matki i dziecka
|:| B) powstaje w miejscu, gdzie owodnia fgczy sie z macica
|:| C) ma potaczenie z ptodem za pomoca pepowiny
|:| D) powstaje okoto 12 tygodnia cigzy

4. Do trzeciorzedowych cech piciowych nie nalezy/a:

|:| A) niski gtos |:| B) szerokie biodra

|:| C) narzad kopulacyjny |:| D) zarost na twarzy
5. Cykl miesigczkowy jest kontrolowany przez:

[ ] A)jajnik [ ] B) macice

|:| C) przysadke mézgowg |:| D) szyszynke

6. Po owulacji:
|:| A) zwieksza sie stezenie progesteronu
|:| B) zwieksza sie stezenie estrogenow
|:| C) aktywnie zaczyna dojrzewa¢ pecherzyk jajnikowy
|:| D) pekniety pecherzyk jajnikowy ulega regeneracji

7. Faza nieptodnosci bezwzglednej:

|:| A) stanowi ostatnig faze cyklu miesigczkowego |:| B) stanowi faze nieptodnosci przedowulacyjne;j
|:| C) trwa do ostatniego dnia cyklu |:| D) poprawne odpowiedzi Ai C
8. Zaznacz zdanie fatszywe dotyczace miedniczki nerkowej.
|:| A) Zwezajgc sie, przechodzi w moczowdd. |:| B) Jest zagtebiona we wnece nerki.
|:| C) Sptywa do niej mocz pierwotny. |:| D) Lezy ponizej piramid nerkowych.
9. Filtracja polega na przenikaniu niektérych substancji:
|:| A) z kanalika | rzedu do kanalika Il rzedu |:| B) z kanalikow nefronu do moczowoddw
|:| C) z torebki kiebuszka do kanalika | rzedu |:| D) z osocza krwi do torebki ktebuszka
10. Odruch wydalania moczu jest kontrolowany przez osrodki nerwowe zlokalizowane w:
|:| A) rdzeniu przedtuzonym i kregowym |:| B) korze mozgu i rdzeniu kregowym
|:| C) miedzymdzgowiu i rdzeniu przedtuzonym |:| D) miedzymézgowiu i rdzeniu kregowym
11. Do objawoéw niewydolnosci nerek nalezy/a:
[ ] A) niedokrwisto$é [ ] B) ostabienie
|:| C) zmiana ilosci wydalanego moczu |:| D) wszystkie wymienione
12. Wewnetrzng btone swiatloczuta gatki ocznej stanowi:
|:| A) siatkowka |:| B) naczynidowka |:| C) rogéwka |:| D) teczéwka
13. Mechanizmem pomocnym w wyréwnaniu cisnienia po obu stronach btony bebenkowej jest:
|:| A) krzyk |:| B) ptacz
|:| C) potykanie |:| D) szybsze oddychanie
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14. Dalekowzrocznos¢ jest typowa dla:

|:| A) kobiet D B) os6b starszych D C) mezczyzn |:| D) dzieci
15. Soczewki walcowate stosuje sie w celu korekty:
|:| A) niezbornosci oka |:| B) zeza |:| C) krétkowzrocznosci |:| D) nadwzrocznosci

16. Zaznacz stwierdzenie nieprawdziwe odnoszace sie do rdzenia kregowego.
|:| A) zbudowany jest z istoty szarej
|:| B) zbudowany jest z istoty biatej
|:| C) w centralnej czesci wypetniony jest ptynem mdzgowo-rdzeniowym
|:| D) uczestniczy w kontroli odruchéw warunkowych

17. Stwardnienie rozsiane to przewlekta choroba uktadu nerwowego polegajaca na nieprawidiowym
przekazywaniu impulséw nerwowych. Nazwa pochodzi od ,,rozsiania” zaburzen w réznych miejscach uktadu
nerwowego. Oznaczamy je skrotem:

[ ]A)YRZS [ ]B)Sm [ ]c)yAmML [ |D)ALS

18. Stopniowym zanikiem kory mézgu objawiajacym sie zaburzeniami zachowania i czynnosci ruchowych
charakteryzuje sie:

|:| A) choroba Parkinsona |:| B) choroba Alzheimera
|:| C) reumatoidalne zapalenie stawow |:| D) stwardnienie rozsiane
19. Wiedzac, ze impuls nerwowy przemieszcza sie z predkoscig 360 km/h, zaznacz z jakg szybkoscia przemieszcza
sie w m/s.
[ ]A)36 m/s [ ]B)3,6mis [ ]c)10miss [ ] D) 100 m/s
20. Przyjmuje sie, ze mézg stanowi okoto:
|:| A) 8% masy ludzkiego ciata D B) 12% masy ludzkiego ciata
|:| C) 20% masy ludzkiego ciata |:| D) 2% masy ludzkiego ciata

21. Okreslenie ,,boli mnie mézg”:
|:| A) jest stuszne, gdyz jest tam wiele receptoréow bdélu
|:| B) jest niestuszne, gdyz mézg jest pozbawiony receptoréw bélu
|:| C) jest stuszne, gdyz do mézgu dochodzg zwrotnie informacje bélowe
|:| D) jest niestuszne, gdyz receptory bélu sg w mézgu w wigekszosci nieaktywne

22. Opong mézgowo-rdzeniowa przylegajaca do kosci czaszki i kregéw jest opona:
|:| A) twarda D B) miekka D C) pajecza |:| D) naczyniowa

23. Na obrazku symbolem X oznaczono:

|:| A) ptuca |:| B) tchawice |:| C) drzewo oskrzelowe |:| D) krtan
24. W powietrzu wydychanym z ptuc w poréwnaniu z powietrzem wdychanym znajduje sie:

|:| A) wiecej pary wodnej i wiecej tlenu |:| B) wiecej dwutlenku wegla i wiecej pary wodnej

|:| C) mniej tlenu i mniej dwutlenku wegla |:| D) mniej pary wodnej i mniej dwutlenku wegla
25. Zaznacz poprawnie dobrany zakres sredniej pojemnosci ptuc u dorostego mezczyzny.

[ ]A)3do4,5litra [ ]B)3,5do 4,5 litra [ ]C)4,5do 6 litréw [ D)4 do 4,5 lita
26. Ostre zapalenie migdatkéw nazywamy:

|:| A) anging, ktora jest chorobg wirusowg |:| B) anging, ktdra jest chorobg bakteryjng

|:| C) grypa, ktéra jest chorobg wirusowg |:| D) grypa, ktéra jest chorobg bakteryjng
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